

**Základní umělecká škola R. A. Dvorského Dvůr Králové nad Labem**  
**náměstí T. G. Masaryka 83**  
**54401 Dvůr Králové nad Labem**

---

# Provozní řád

## 1. Údaje školy

**Základní umělecká škola R. A. Dvorského Dvůr Králové nad Labem**

náměstí T. G. Masaryka 83

54401 Dvůr Králové nad Labem

**IČO:** 674 39 560

**Telefon:** 499 318 302

**Email:** matuskova@zusdk.cz

**Zřizovatel:** MěÚ Dvůr Králové nad Labem, náměstí T. G. Masaryka 38

**Ředitelka školy:** Vladimíra Matušková

**Zástupce ředitelky:** Jaroslava Beková

Provozní řád je soubor pravidel a opatření spojených se zajištěním hygienických podmínek na prostorové podmínky, vybavení, provoz, osvětlení, vytápění, mikroklimatické podmínky, zásobování vodou a úklid.

## 2. Provozní řád se řídí zejména:

- zákonem č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon)
- zákonem č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví
- vyhláškou č. 106/2001Sb.o hygienických požadavcích na zotavovací akce pro děti
- vyhláškou č.108/2001 Sb., kterou se stanoví hygienické požadavky na prostory a provoz škol, předškolních zařízení a některých školských zařízení,
- Metodickým pokynem k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví 37 014/2005-25
- vyhláškou č. 71/2005 Sb., o základním uměleckém vzdělávání

## 3. Popis školy

Kapacita školy: 540 žáků.

Obory školy: výuka probíhá ve všech čtyřech oborech: hudební, výtvarný, taneční a literárně dramatický.

Podmínky pro vyučování:

Škola je v nové moderní bezbariérové budově, má 13 učeben, koncertní sál a galerii.

Využívání školní budovy:

Budova je využívána pro hlavní činnost školy tj. uskutečňování vzdělávání a výchovy žáků podle vzdělávacích programů. Škola poskytuje vzdělání dle vyhlášky č. 71/2005 Sb. o základním uměleckém vzdělávání v přípravném studiu, v základním studiu I. a II. stupně, ve studiu s rozšířeným počtem vyučovacích hodin a studiu pro dospělé.

Počet ročníků:

Základní studium I. stupně má 7 ročníků.

Základní studium II. stupně má 4 ročníky.

#### Požadavky na hygienická zařízení:

Prostorové podmínky chodeb, šaten a hygienických zařízení odpovídají požadavkům vyhlášky o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých, v platném znění.

Žáci tanečního oboru mají k dispozici šatnu vybavenou umyvadly a sprchami.

Na třech podlažích školy se nachází plně vybavená wc pro ženy a wc pro muže, úklidové komory, zázemí pro uklízečky a zázemí pro školníka.

Všechna hygienická zařízení jsou vybavena mýdlem v dávkovači a zásobníky na papírové ručníky. Ve všech hygienických zařízeních je vždy k dispozici toaletní papír a kryté nášlapné odpadkové koše.

## **4. Organizace vyučování**

Organizace výuky v základní umělecké škole se řídí zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), vyhláškou č. 71/2005 Sb., o základním uměleckém vzdělávání a RVP ZUV.

Výuka se uskutečňuje v přípravném studiu, v základním studiu I. stupně, v základním studiu II. stupně a ve studiu s rozšířeným počtem vyučovacích hodin.

Přípravné studium:

- předmět Přípravná výchova je vyučován skupinově. Přípravné studium navštěvují žáci od pěti let (taneční a výtvarný obor) a od šesti let (hudební a literárně dramatický obor). V hudebním oboru jsou žáci vedle předmětu Přípravná hudební výchova od 2. pololetí zařazeni do nástrojových kroužků, v rozsahu jedné vyučovací hodiny týdně. Pokud jsou rodiče i žáci rozhodnutí pro určitý hudební nástroj či pro zpěv, mohou při prokázání talentu navštěvovat nástrojový kroužek v rozsahu jedné vyučovací hodiny týdně již od 1. pololetí. Délka studia je v rozsahu jednoho roku a na přípravné studium navazuje sedmileté studium I. stupně. Ve výjimečných případech mohou přípravné studium navštěvovat děti 5 leté (při prokázání výjimečného talentu a se souhlasem ředitelky školy).

Základní studium I. stupně má 7 ročníků a je určeno pro žáky od 7 let věku.

Základní studium II. stupně má 4 ročníky a je určeno pro žáky od 14 let věku.

Studium s rozšířeným počtem vyučovacích hodin je určeno pro žáky základního studia I. a II. stupně, kteří prokáží mimořádné nadání a vynikající výsledky vzdělávání.

Obsah vyučování v jednotlivých oborech a ročnících se řídí školním vzdělávacím programem v souladu s RVP ZUV. V hudebním oboru jsou žáci povinni navštěvovat v daných ročnících kromě individuální výuky na nástroj i hudební nauku, kolektivní výuku (komorní či orchestrální hru, skupinovou praxi atd.).

Každý vyučující seznámí své žáky na začátku roku o všech povinných i volitelných nepovinných předmětech. Pokud se žák ve výjimečných případech nemůže dalších povinných předmětů zúčastnit, vyplní a odevzdá ředitelce školy žádost o uvolnění z předmětu (zdravotní důvody podložené lékařskou zprávou apod.). Jeho žádost bude posouzena. Vyučující pak zapíše schválené uvolnění do třídní knihy a katalogu a sdělí žákovi formu a obsah náhradního vyučování (konzultace, individuální studium a přezkoušení).

Vyučování probíhá dle rozvrhů jednotlivých vyučujících, které jsou přístupné na chodbách před každou učebnou a v ředitelně školy. Každou změnu rozvrhu musí vyučující vždy neprodleně nahlásit ředitelce školy.

Vstup žákům do budovy je umožněn v čase 10.45 – 19.00 hod.

Vyučovací hodina trvá 45 minut.

Přestávky:

- po jedné vyučovací hodině 5 min. po dvou vyučovacích hodinách 10 min po třech vyučovacích hodinách 15 min.

## **5. Organizování dalších aktivit**

Organizování koncertů, výstav a vystoupení.

Všechny akce jsou povoleny se souhlasem ředitelky školy.

Organizací akce je ředitelkou pověřen pedagogický pracovník, který celou akci zorganizuje a zajistí dodržení podmínek pro pořádání akce.

Akce pořádané mimo město Dvůr Králové n/L, jsou povoleny pouze s písemným souhlasem ředitelky školy po předchozí písemné žádosti.

Pro každou mimoškolní akci žáků je určen pedagogický pracovník školy jako vedoucí akce. Ten zajišťuje dodržení podmínek pro pořádání akce. Vede záznamy o předepsaných náležitostech – souhlas rodičů s účastí dítěte, prohlášení rodičů o zdravotním stavu, potvrzení lékaře o zdravotní způsobilosti dítěte a osob zúčastňujících se akce, poučení žáků o BOZP, pojištění.

Organizování výjezdů do zahraničí.

U zahraničních výjezdů žáků zajišťuje pracovník školy pověřený vedením této akce stejné náležitosti a navíc speciální pojištění žáků.

Mimoškolní akce se řídí směrnicí školy o mimoškolních akcích.

## **6. Další požadavky**

Školní řád (dle § 30 zákona č. 561/2004 Sb. školský zákon)

Poslední vydání školního řádu platné od 1. 9. 2023 je k dispozici na veřejně přístupných místech:

chodba v přízemí, v 1. podlaží a v 2. podlaží, na stránkách školy – [www.zusdk.cz](http://www.zusdk.cz), ve sborovně a v ředitelně školy.

#### Evidence a registrace úrazů

- je prováděna v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb. §29 odst. 3 a vyhlášky č. 64/2005 Sb. o evidenci úrazů.

Škola je povinna vést a archivovat evidenci úrazů žáků a zaslat záznam o úrazu stanoveným orgánům a institucím. Každý i drobný úraz je žák povinen ohlásit vyučujícímu. Ten je povinen zapsat úraz do knihy úrazů, která je uložena v kanceláři školy. Ředitelka školy vyhotovuje a zasílá záznam o úrazu stanoveným orgánům a institucím.

Lékárnička první pomoci je umístěna ve sborovně na viditelně označeném místě. Obsah doplňuje pověřený pracovník vždy k zahájení školního roku a pak průběžně podle výsledků kontrol a požadavků vyučujících.

## **7. Způsob zajištění vhodného mikroklimatu**

Ve třídách zajišťují vyučující vhodné podmínky pro výuku zejména sledováním teploty v učebně, dostatečným větráním, dodržováním délky vyučovacích hodin a přestávek.

#### Teplota vzduchu:

Teplota v učebnách a dalších místnostech je zajišťována centrálním vytápěním s automatickou regulací. Kontrola teploty vzduchu v prostorách s trvalou činností je zajištěna nástěnnými teploměry, které jsou umístěny mimo přímé sluneční záření a radiátory.

Proti pronikání slunečního záření jsou okna místností vybavena žaluziemi.

#### Zastavení provozu školy:

Při poklesu teploty vzduchu v učebnách určených k pobytu žáku ve 3 po sobě následujících dnech pod 18°C nebo při poklesu teploty vzduchu v těchto učebnách v jednom dni pod 16°C je provoz zařízení pro výchovu a vzdělávání zastaven.

#### Větrání:

Všechny učebny jsou přímo větratelné. Větrání se provádí o přestávkách mezi vyučovacími hodinami.

Šatny, WC a chodby jsou větratelné ventilačními otvory – automatickou vzduchotechnikou.

#### Osvětlení:

Všechny prostory sloužící k výuce mají zajištěno vyhovující denní osvětlení. Umělé zářivkové osvětlení v učebnách zajišťuje celkové osvětlení učebny a lze ho použít jako doplňující pro denní světlo.

Pro ochranu před oslněním a pro zajištění zrakové pohody jsou okna opatřena natáčecími lamelami.

#### Zásobování pitnou vodou

Pitná voda je odebírána z veřejného vodovodu, kontrolu hygienických limitů tedy provádí správce veřejného vodovodu.

## 8. Údržba školy

Pro čištění a úklid školy jsou stanoveny postupy, které jsou zakotveny v pracovních náplních provozních zaměstnanců.

Pro zajištění úklidu jsou vydávány čisticí prostředky včetně dezinfekčních prostředků. Vydávání čisticích prostředků a pravidelnou kontrolu jejich účelného používání provádí pověřený zaměstnanec ředitelkou školy.

### Způsob a četnost úklidu a čištění

Denní úklid:

- setření na vlhko všech podlah, nábytku, krytů topných těles, okenních parapetů, klik, splachovadel, vynášení odpadků, vyčištění kobereců vysavačem,
- za použití čisticích prostředků s dezinfekčním účinkem umytí umyvadel, záchodových mís, sedátek na záchodech, pisoárových muší, v případě potřeby častěji
- úklid zrcadel a skleněných výplní u dveří

Týdenní úklid:

- jednou týdně omytí omyvatelných částí stěn na záchodech a dezinfikování umýváren a záchodů,

Celkový úklid:

- nejméně dvakrát ročně umytí oken včetně rámu a svítidel,
- dvakrát ročně celkový úklid všech prostor školy a zařizovacích předmětů,
- jedenkrát za 5 let malování, v případě potřeby častěji.
- Jedenkrát ročně, zpravidla o velkých prázdninách generální úklid všech prostor školy

Pravidelně provádět údržbu klimatizace a čištění vzduchotechnického zařízení podle návodu výrobce nebo dodavatele.

### Způsob a četnost dezinfekce a deratizace:

Součástí čištění je běžná ochranná dezinfekce, dezinfekce a deratizace jako prevence vzniku infekčních onemocnění a výskytu škodlivých živočichů. Při výskytu hmyzu, hlodavců a dalších živočichů ve škole bude proveden speciální ochranný zásah odbornou firmou.

### Manipulace se vzniklými odpady a jejich likvidace

Pevné odpadky jsou ukládány do uzavřených nádob. Obaly z plastů musí být ukládány zvlášť a zneškodňovány odpovídajícím způsobem.

V první vyučovací hodině jsou žáci seznámeni s řádem učebny a poučeni o bezpečnosti.

Součást provozního řádu je rozpis pracovní doby pedagogických pracovníků  
ze dne 1. 12. 2022

Ve Dvoře Králové nad Labem 1. 9. 2023

Vladimíra Matušková  
ředitelka školy